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Ata nº 12/2021 de 04 de Agosto de 2021. 

 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte um, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha 

em sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima 

primeira sessão ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e 

verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: Nelsi 

Paulo Ribeiro da Silva, Loreno Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio 

Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice 

Martins, Edgar José Jacques Vieira e Eloci Maria Brito Foscarini; o Sr. 

Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que 

faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em 

discussão; o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que é aprovada por 8x0, 
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o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das correspondências 

recebidas; Atestado Médico da Vereadora Cleonice Martins que foi aprovado 

por 8x0; Projeto de Resolução de mesa nº08/2021 que foi aprovado por 8x0; 

pedido de indicação nº30 da bancada -PTB; Resposta emitida pelo Sr. Prefeito 

Municipal dos pedidos de informações nº010/2021 da Vereadora Eloci Maria 

Brito Foscarini - MDB; portarias  

166/2021,167/2021,168/2021,169/2021,170/2021,171/2021,172/2021,173/2021

,174/2021; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Vereador Loreno só queria colocar que nós da 

bancada do PTB, fizemos uma reunião e decidimos fazer uma indicação, já que 

é uma data muito importante, e não podemos deixar passar em branco, o CTG 

Tropeiro Lagoense, não é 6 dias, mas 60 anos para homenagear, e o patrão e 

os ex pratões que fizeram muito pelo nosso município; o Sr. Presidente dá 

início ao Grande Expediente onde cada bancada tem espaço de quinze 

minutos para se manifestar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Vereador Loreno:  quero colocar  que na semana passada tivemos 

uma reunião online com o Diretor geral do DAER sobre a retomada da linha de 

ônibus da UNISUL, ele deixou bem claro que pela 470, é quase impossível 

voltar, porque eles estavam pagando para trabalhar, porque eles vivem de 

passagem e a estrada é muito ruim e muito poucos passageiros, eles estão 

vendo uma nova forma de ir pelas cidades de Gabiju, São Jorge, Ibiraiaras e 

Caseiros; amanhã vamos ter uma reunião com os vereadores de Lagoa 

Vermelha, Caseiro, Ibiraiaras, lá em Lagoa pra nós montar um projeto pra 

mandar pro DAER, e ver se retorna uma vez por semana, para passar por aqui, 

que vai ajudar muita gente; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador 

Ramon: só pra deixar apar, hoje nós da bancada do PP fomos  a Porto Alegre, 
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juntamente com o prefeito, e tivemos no gabinete da deputada Silva Covatti 

onde foi reforçado o pedido de abertura de poço artesiano na linha campo alto, 

onde poderá beneficiar 21 famílias, e, também foi entregue em mãos pelo 

Senhor Presidente e por nós, uma emenda de R$250mil reais, para fazer a rua 

Jose Carlos Prestes Machado, tivemos também visitando o gabinete do 

Deputado Sergio Turra, onde encontramos ele, e firmamos algumas parcerias 

para futuramente colhermos bom frutos, também aproveitamos a oportunidade 

para passa no gabinete do Deputado Afonso Hamm, onde ele não estava, mas 

tinha os assessores, e também fomos em busca de parcerias, em busca de 

benefícios para nosso município; eu acredito que é uma maneira também 

buscar melhorias pro município, emendas parlamentar e recursos através 

destes deputados, cada siglas partidárias dirigindo ao seus e tentando buscar 

novos horizontes, a gente sabe que tem deputados que sempre ajudam nós, 

como exemplo o deputado Covatti, o Jeronimo, então a gente sempre vai tentar 

buscar mais alguém, que todo o recurso será bem-vindo, não sei se o Luciano 

quer colocar sobre a audiência que nós fomos na passada; o Sr. Presidente 

passa a palavra a Vereadora Cleonice: muito importante tua colocação Ramon, 

sobre a ida de vocês, lá em conversa com a nossa bancada sobre questão de 

visitas aos deputados, a gente já aproveitaria também os seminários pra estar 

visitando e contando eles, afinal de contas são 4 dias, então a gente vai 

agendar com eles, esperamos que nós, estamos ai em dois funcionários 

públicos, pendido liberação aos nossos chefes imediatos, que a gente 

desempenha outras funções, justamente também para estar aproveitado os 

mesmos dias pra informações, a gente sabe que os horários nos permite para 

fazer visitações aos deputados, então fica registrado isso, que a gente também, 

como tu disseste né, importante que cada bancada remeta ao seus, pra aquilo 

que vier é lucro e vantagem para todos nós;  o Sr. Presidente passa a palavra 
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ao Vereador Ramon, quero deixar a par aos nossos colegas  sobre a licitação 

dos uniformes escolares, também já foi licitado, foi uma empresa de Bom 

Princípio a ganhadora, que vai fazer, eu acredito que a licitação vai levar em 

torno de uns 30 dias para ficar pronto,  tem todo um procedimento, mas só para 

deixar apar que está acontecendo; o Sr. Presidente passa a Presidência ao 

Vice e pede a palavra: quero cumprimentar a bancada do MDB, PTB e a minha 

bancada e dizer a vocês que é tão importante essa conexão  entre os partidos 

para em busca de emendas parlamentares, em busca de melhorias para nosso 

município, que hoje nós participamos, os três vereadores da bancada do PP, 

juntamente com o senhor Prefeito, visitamos a secretaria da agricultura com a 

nossa querida deputada Silvana Covatti, onde entregamos um ofício, como o 

Ramon bem frisou, para fazer o poço artesiano na região de Capão Alto, que 

irá beneficiar 30 pessoas; encaminhei junto com a minha bancada, uma 

emenda de R$250mil para que nós possamos fazer essa pavimentação da rua 

Jose Calos Prestes Vieira Machado, que é essa rua das casinhas populares, 

que já foi uma emenda parlamentar do deputado, onde está feito o calçamento, 

um calcamento que deu brilho ao acesso das casinhas populares e se Deus 

quiser, vamos fazer a sequência dessa rua Jose Calos Vieira Machado até o 

final da rua que atravessa na frete da garagem da prefeitura municipal, isso aí 

é motivo de alegria para nós, poque isso ai traz incentivo a quem mora no 

André da Rocha, incentiva quem constrói casa em André da Rocha, ter uma 

pavimentação de boa qualidade aonde essas pessoas e os restantes de lotes, 

tenho certeza que será bem vendido, esperamos que os nossos colegas 

Vereadores da bancada do MDB, eu sei que eles tem ligação com seus 

deputados estaduais e federais e que busquem, porque isso de buscar 

emendas parlamentares não é pro Prefeito, isso é pra a população e nós 

vereadores temos que mostrar nossa imagem, claro que divergências virão, 
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idéias não pode ser totalmente uma com outra, mas vamos tentar buscar, 

porque nós estamos fazendo um trabalho, e mudar a imagem do vereador 

porque lamentavelmente os senhores sabem, o vereador é muito menos 

valorizado, não digo por todos, mas por uma parcela, que tudo que o vereador 

faz acham que é por obrigação do vereador, o vereador está aqui com boas 

intenções para que seu município cresça, que essa população  fique satisfeita, 

que tenha calçamento, rede de esgoto,  que de uma imagem pro nosso 

município, está aí nosso prefeito, fez a rua principal na avenida, está fazendo 

essa daqui, tenho certeza que vai ficar um espetáculo de rua, então é isso que 

nós temos que ajudar nosso prefeito, não porque não é do meu partido, acho 

que nós temos que trabalhar pro bem do André da Rocha, e cobrar porque a 

gente buscando emenda parlamentar, entregando essas emenda ao senhor 

prefeito, nós temos direito, seja situação ou oposição, tem o direito de dizer: eu 

trouxe minha emenda, eu quero que ela seja feita em tal rua, e o prefeito 

gentilmente tem que atender, e nós ficamos na história, nós fomos buscar, nós 

fazendo acima de cor partidária,  de quem vai ser beneficiado, se esse morador 

dessa rua é do MDB, PTB, PP; não interessa, nós vamos fazer aquilo que o é 

dever do vereador e trazer conforto para nossa comunidade, para nossos 

munícipes, quero deixar essa alegria esse entusiasmo, pedir a bancada do 

MDB e convidar eles e já deixo aqui pro ano que vem, se Deus quiser, nós, 

antes da eleições pegar, se reunir cada um com sua bancada e buscar 

emendas parlamentares, e ir a Brasília, porque é essa hora de nós cobrar dos 

nossos deputados, seja do PP, MDB, PTB; e agora que se aproxima a eleição, 

porque eles vão bater na porta do Guinho pedir apoio, vão bater na porta da 

Eloci pedir apoio, vão bater na porta da Cleonice pedir apoio, vão bater na 

porta do Luciano pedir apoio, vão bater na porta do Loreno pedir apoio, vão 

bater na porta do Ramon pedir apoio, vão bater na porta do Mauri pedir apoio, 
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vão bater na porta do Ronei pedir apoio; e a hora de nós mostrar pro nosso 

povo Andreense que nós estamos aqui, ao bem da população andreense, 

como diz o Bolsonaro acima de tudo nosso povo andreense e nós seremos 

cada um vencedor e acaba esse negócio de desvalorização dos vereadores, 

deixo essa minha mensagem a todos vocês, como presidente, e tenham meu 

apoio para que nós ano que vem, elaboremos  projetos, indicações, que nós 

botamos a pastinha debaixo do braço e vamos para Brasília, porque quem não 

é visto não é lembrado, então é esse o trabalho do vereador; o Sr. Presidente 

dá início a ordem do dia; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura 

do primeiro item: Discussão e Votação do projeto de lei nº028/2021 de 13 de 

julho de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 740, DE 13 DE ABRIL DE 

2007, QUE DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão; o 

Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice; só pra ficar registrado 

então e só alterações dos representantes, alterando do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais que não existe mais, por um representante do CTG 

Tropeiro Alagoense, substituindo o Clube de Mães do Chimarrão; por um 

representante da igreja evangélica Rosa de Saron; do Clube de Mães do São 

José; por um representante da terceira idade do município, seria só pra ficar no 

registro, Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que é aprovado por 8x0; o 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item: 

Discussão e Votação do projeto de lei nº029/2021 de 13 de julho de 2021 que, 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº637, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2003, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO E DO FUNDO MUNICIPAL DE 

MEIO AMBIENTE, INSTITUI A TAXA DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL, DÁ 

NOVA DENOMINAÇÃO ÁS SECRETARIAS MUNICIPAIS QUE MENCIONA, 

ALTERANDO O ARTIGO 1°, INCISO III DA LEI Nº01/1989, DE 11 DE 
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JANEIRO DE 1989, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão; o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice; 

só pra deixar registrado que altera a linha ‘B” do inciso 2 do Artigo 1º trocando 

então o representante do Sindicato Trabalhadores Rurais, por um 

representante do Centro de Tradição Gaúcha Tropeiro Lagoense, na nossa 

comissão nós já tínhamos comentado do Clube União do chimarrão, a 

informação anteriormente, era que já tinha dado baixa, mas eu pedi para 

Jucelia, e ela me disse que ele não deu baixa, então por isso que eles 

mantiveram, o Sr. Presidente pede um aparte: eu acredito que eles não deram 

baixa, o clube sim, ele está, eles não foram na receita federal, eles não fizeram 

a declaração, aquele clube está irregular; a vereadora Cleonice retorna a 

palavra, a discussão presidente, fui eu que levantei a questão ali na reunião, 

porque assim, foi trocado a linha “B” significa Sindicato dos Trabalhadores e a 

linha “C” é o Clube União do Chimarrão, mas nós tínhamos a informação que 

tinha dado baixa, pela secretaria de obras, se tiver irregular, daqui a pouco vai 

ter que ser alterado, são nomeado no  conselho, ouve uma troca aqui, se tiver 

irregular é sindicato que fez, era o que tínhamos comentado antes; o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação,  é aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do terceiro  item: Apresentação do projeto 

de lei nº030/ 2021,de 27 de junho de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL 

Nº1.036, DE 29 DE OUTUBRO DE 2015, QUE CRIA O CONSELHO 

MUNICIPAL DE TURISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente 

encaminha o projeto para as comissões competentes; o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do quarto  item: Apresentação, Discussão, 

Aprovação da MOÇÃO DE APOIO Á REPOSIÇÃO DAS PERDAS SALARIAIS 

DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS DA REDE ESTADUAL DE 

EDUCAÇÃO; o Sr. Presidente coloca a moção em votação que é aprovado por 
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8x0. o Sr. Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a 

todos para a próxima sessão que acontecerá no dia 18 de Agosto de 2021 às 

19 horas. Para constar eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

 Luciano da Silva Paim                          Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira                                                       

Primeiro Secretario                           Presidente da Câmara de Vereadores    
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